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گمگشته 
باز آمد

لیساندرو مارتینس، مدافع 
آرژانتینی منچستریونایتد و تنها 
خرید به‌دردبخور اریک تن‌هاخ از 
لیگ هلند، پس از حدود ۱۰ماه و 
دقیقا 302روز مصدومیت و غیبت، 
به ترکیب این تیم برگشت و دقایقی 
بازی کرد تا نگرانی آموریم بابت 
مصدومیت مگوایر و بی‌کیفیتی 
لنی یورو که در برد 2بر یک در زمین 
کریستال پالاس پنالتی داد، برطرف 
شود. مارتینس فصل پیش در بازی با 
همین تیم پالاس دچار پارگی رباط 

صلیبی شده بود.
در بازی با پالاس برونو فرناندز 
2پاس گل دیگر ثبت کرد تا از 
رکورد گلسازی پل اسکولز کبیر 
عبور کند و به‌تنهایی به چهارمین 
پاسور منچستر در لیگ برتر تبدیل 
شود؛ رایان گیگز 162پاس گل 
)632بازی(، وین رونی 92پاس گل 
)393بازی(، دیوید بکام 80پاس گل 
)265بازی(، برونو فرناندز 56پاس 
گل )208بازی( و پل اسکولز 55پاس 

گل )499بازی(.
منچستریونایتد در ۴بازی آخر 
لیگ برتر مقابل کریستال‌پالاس 
گل نزده بود. فقط ۲بار در تاریخ 
باشگاه این آمار به ۵بازی بدون گل 
مقابل یک حریف خاص رسیده است؛ 
بلکبرن )۱۹۲۰ تا ۱۹۲۲( ۵بازی و 
اورتون )۱۹۷۱ تا ۱۹۷۳( ۵بازی. 
پالاس با سرمربی موفق اتریشی‌اش 
-هویسلر- 12بازی در زمین خودی 

شکست نخورده بود.

 لالیگای
پیشاپیش

هفته نوزدهم زودهنگام لیگ اسپانیا امشب و 
فرداشب بین سوپرجامی‌ها برگزار می‌شود

امشب و فرداشب 2بازی مهم در لالیگا و از هفته نوزدهم و پایانی 
نیم‌فصل اول برگزار می‌شود. دلیل اینکه بازی‌های هفته نوزدهم 
زودتر از هفته پانزدهم برگزار می‌شود این است که روزهای اول 
سال، قرار است سوپرجام اسپانیا در عربستان برگزار شود و این 4 

تیم در لالیگا غایب خواهند بود.
امشب بارسلونا به مصاف اتلتیکومادرید می‌رود. بارسا پس از 
شکست در ال‌کلاسیکو 3پیروزی به دست آورد و رئال 3تساوی 
پیاپی و به همین دلیل بارسا با یک امتیاز بیشتر به صدر جدول 
رفت. بارسا قبل از ال‌کلاسیکو به ‌سویا هم 4بر یک باخته بود. سویا 
بعد از آن بازی 6مسابقه دیگر داد و همه را باخت، ازجمله شکست 

2بر صفر در شهرآورد سویل مقابل بتیس.
   اختلاف امتیاز تیم‌های صدرنشین بسیار کم است؛ بارسا 
34امتیاز، رئال 33، ویارئال 32و اتلتیکو 31امتیاز. نتیجه بازی 
امشب می‌تواند به سود رئال‌مادرید باشد. خود رئال فرداشب با 

بیلبائو در زمین این تیم بازی می‌کند.
   هانسی فلیک از پیروزی 3بر یک هفته گذشته مقابل آلاوس 
ناراضی بود و بغض کرد. او فشار زیادی را تحمل می‌کند اما بازگشت 
پدری و رافینیا به ترکیب و درخشش خوان گارسیا درون دروازه 

می‌تواند کمی بار فشار را از روی دوش مربی آلمانی بردارد.
   اتلتیکو که با سیمئونه در سال‌های اخیر برای رئال‌مادرید شاخ 
شده است، در لالیگا مقابل بارسلونا حرف زیادی برای گفتن ندارد. 
پارسال فلیک مقابل این تیم 2برد، یک‌مساوی و یک‌شکست 
در لیگ و حذفی و سوپرجام به‌دست آورد. در مجموع، سرمربی 
60ساله آلمانی 3برد، 2مساوی و یک باخت مقابل دیگو سیمئونه 
داشته. سرمربی 55ساله آرژانتینی 13بار رئال را برده )15مساوی و 
20شکست( اما فقط 6بار توانسته بارسا را شکست دهد )12مساوی 

و 22شکست( که معمولا در خارج لالیگا بوده است.
   چهارشنبه گذشته، شاگردان سیمئونه در دیدار خانگی 
خود در لیگ قهرمانان اروپا مقابل اینترمیلان، با نتیجه 2بر یک 
به پیروزی رسیدند و سپس به لطف 2گل نیمه‌ اول الکساندر 
سورلوث، با پیروزی 2بر صفر مقابل رئال‌اویدو در متروپولیتانو به 
لالیگا بازگشتند. پیروزی مقابل تیم آستوریایی، سیمئونه را در 
کنار میگل مونیوس، اسطوره رئال‌مادرید، در جایگاه دوم فهرست 
مربیانی با بیشترین برد در تاریخ لالیگا )323( قرار داد. برد امشب 
می‌تواند او را به‌تنهایی در این جدول دوم کند تا سیمئونه به رکورد 
۳۴۴پیروزی لوییس آراگونس نزدیک‌تر شود. در مجموع، 112بار 
بارسا این حریف را برده، 57بار مساوی داده و 77بازی هم باخته، 

با 465گل زده برای بارسا و 356گل خورده.
   با توجه به اینکه رئال‌مادرید قرار است روز چهارشنبه به مصاف 
اتلتیک‌بیلبائو برود، بارسلونا این فرصت را خواهد داشت که در 
بازی سه‌شنبه مقابل اتلتیکو، اختلاف را به 4 امتیاز برساند و میزبان 

به‌دنبال ثبت هفتمین پیروزی در 8دیدار رو در روی لیگ است.
   بارسا با 39گل بهترین خط حمله لیگ را دارد و اتلتیکو بهترین 
خط دفاع )مشترک(. اتلتیکو وقتی از ابتدای فصل با 3برد، 4تساوی 
و یک شکست در 8بازی ابتدایی لیگ، از جدول لیگ کنار رفت، 
بعید به‌نظر می‌رسید که در کورس قهرمانی باشد. با این حال، آنها 
از آن زمان تاکنون حداکثر امتیاز را از هر 6بازی اخیر خود کسب 
کرده‌اند تا جاه‌طلبی خود را برای تبدیل شدن به یک مدعی جدی 
در رقابت قهرمانی نشان دهند. در واقع، اتلتیکو از زمان شکست 
4بر صفر مقابل آرسنال در لیگ قهرمانان اروپا 
در 21اکتبر، هر 7بازی اخیر خود را با پیروزی 

پشت سر گذاشته است.

اگر امباپه و کورتوا نباشند، رئال سقوط می‌کند
رئال‌مادرید برای نخستین بار از دسامبر2019)زیرنظر زیدان( به 3تساوی 
پیاپی در لالیگا تن داد. از ال‌کلاسیکو به این‌سو آنها همه بازی‌ها را مساوی 
کرده‌اند؛ مقابل وایکانو، الچه و پریشب هم که در زمین خیرونای ته‌جدولی 
به تساوی یک – یک رسیدند. در این بازی امباپه طبق معمول گل زد 
و وینیسیوس دوازدهمین و رودریگو سی‌امین بازی بدون گل خود را 

پشت‌سر گذاشتند.
   رودریگو با 30بازی طولانی‌ترین روند گل‌نزدن یک مهاجم در تاریخ 
۱۲۳ساله رئال را ثبت کرد و رکورد منفی ماریانو دیاس را شکست. او 
در ۳۰بازی و ۱۳۳۹دقیقه بازی گل نزده است. رودریگو آخرین گل 
باشگاهی‌اش را ۴مارس مقابل اتلتیکو )لیگ قهرمانان( زد و آخرین باری 
هم که در لالیگا به گل رسید، ۱۹ژانویه و بازی با لاس‌پالماس بود. ماریانو هم 
۳۰بازی پیاپی بدون گل داشت اما با دقایق بازی خیلی کمتر )۹۸۶دقیقه(. 

رافا مارانیون با ۲۹بازی پیاپی بدون گل )۱، ۴۱۶ دقیقه( نفر سوم است.
   رئال‌مادرید در ۵بازی آخرش ۷گل زده و ۷گل خورده دارد.

11    لیونل مسی – سال۲۰۱۲ –بارسلونا –۹۱گل در ۶۹بازی – میانگین ۱٫۳۲گل در هر بازی
22    کریس رونالدو – سال۲۰۱۳ –رئال‌مادرید –۶۹گل در ۵۹بازی – میانگین ۱٫۱۷گل در هر بازی

33    روبرت لواندوفسکی – سال۲۰۲۱ –بایرن‌مونیخ –۶۹گل در ۵۹بازی – میانگین ۱٫۱۷گل در هر بازی
44    کریس رونالدو – سال۲۰۱۲ –رئال‌مادرید –۶۳گل در ۷۱بازی – میانگین ۰٫۸۹گل در هر بازی
55    کریس رونالدو – سال۲۰۱۴ –رئال‌مادرید –۶۱گل در ۶۰بازی – میانگین ۱٫۰۲گل در هر بازی
66    کریس رونالدو – سال۲۰۱۱ –رئال‌مادرید –۶۰گل در ۶۰بازی – میانگین یک گل در هر بازی

77    کیلیان امباپه – سال۲۰۲۵ –پاری‌سن‌ژرمن –۶۰گل در ۶۲بازی – میانگین ۰٫۹۷گل در هر بازی
88    لیونل مسی – سال۲۰۱۰ –بارسلونا –۶۰ گل در ۶۴ بازی – میانگین ۰٫۹۴گل در هر بازی
99    لیونل مسی – سال۲۰۱۶ –بارسلونا –۵۹ گل در ۶۲بازی – میانگین ۰٫۹۵گل در هر بازی
1100    لیونل مسی – سال۲۰۱۱ –بارسلونا –۵۹گل در ۷۰بازی – میانگین ۰٫۸۴گل در هر بازی.

بهترین گلزنان در یک سال میلادی در قرن بیست‌و‌یکم

امباپه به 45گل در لالیگا رسید. بازیکنانی که به کمترین تعداد بازی برای 
ثبت ۴۵گل در لیگ اسپانیا نیاز داشتند؛ کریستیانو رونالدو ۴۶بازی، 

کیلیان امباپه ۴۸ بازی، رونالدو نازاریو ۵۶ بازی و فالکائو ۵۶بازی.

خون جلوی چشم آبی‌هاخون جلوی چشم آبی‌ها
چلسی در این فصل یک تیم بسیار عصبانی 
است. در شهرآورد لندن مقابل آرسنال هم 
که یک‌-یک مساوی شد و اجازه نداد اختلاف 
امتیاز آرسنال با من‌سیتی به 8امتیاز برسد، آنها 
یک اخراجی دادند. کارت قرمز مویزس کایسدو 
که در این بازی گرفت، هفتمین کارت قرمز این 
فصل چلسی و چهارمین مورد آن در لیگ بود، 
حداقل دوبرابر هر تیمی. در ۵لیگ برتر اروپا، 
فقط خیرونا و هامبورگ کارت قرمزهای بیشتری 
نسبت به آبی‌ها در لیگ ثبت کرده‌اند. کایسدو 
پس از ۱۳۰بازی در لیگ برتر، برای اولین‌بار در 
این رقابت‌ها کارت قرمز گرفت. این هفتمین 
کارت قرمز چلسی مقابل آرسنال هم بود. آبی‌ها 
تنها مقابل لیورپول )8( اخراجی‌های بیشتری 

داده‌اند.
   آرسنال که متخصص کرنر و گلزنی از روی 
ضربات ایستگاهی است، در این بازی از روی 
کرنر از چالوبا گل خورد. چلسی دومین تیم 
متخصص در ضربات ایستگاهی در این فصل 
است. چالوبا 10گل در لیگ زده که 5تای آن از 

کرنر و با ضربه سر بوده.
   آمار تقابل‌های دو تیم: 66برد و 273گل زده 
برای چلسی، 60مساوی، 85برد و 305گل زده 

برای آرسنال.
   ساکا دقیقا بعد از 365روز موفق به ثبت پاس 

گل در لیگ برتر شد.
   آخرین باری که چلسی توانست آرسنال را 

شکست بدهد، 1563روز پیش بود.
   چلسی در هر یک از 9شهرآورد اخیر لندن 
در لیگ برتر شکست‌ناپذیر بوده است )5برد و 
4تساوی( که طولانی‌ترین روند شکست‌ناپذیری 
آنها تحت هدایت یک مربی از زمان 9دربی اول 
لندن در دوره دوم مربیگری مورینیو در فصل 

14-2013است.
   میکل مرینو با 8گل، که 5تای آنها با ضربه 
سر به ثمر رسیده، به‌طور مشترک بهترین گلزن 
آرسنال در لیگ برتر در سال ۲۰۲۵ است. این 
بازیکن اسپانیایی در کنار کوین شاده، بیشترین 
گل‌های زده شده با ضربه سر را در این سال 

تقویمی ثبت کرده است.

ن  کیلیا
به گل تبدیل کرده است.فرانسه(. او 9ضربه پنالتی را هم رئال‌مادرید و ۷گل برای تیم ملی سال۲۰۲۵ رسید. )۵۳گل برای امباپه به ۶۰گل در 

مهاجم
 فرانسوی تا به امروز 

هفتمین گلزن در یک سال 

تقویمی قرن بیست‌ویکم است و 

می‌تواند به رکورد 91گل مسی حمله 

کند، فقط کافی است 31گل دیگر 

در 6بازی باقیمانده تا پایان سال 

بزند؛ هر بازی بیش از 5گل!

یک گلزنیک گلزن
یک مشت گل‌نزنیک مشت گل‌نزن


